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در ـ فضای ـ مجازی #  پرسه ـ 

 ملی‌پوشان باغیرت
 محمد اکبرزاده با تمجید از عملکرد خوب ملی‌پوشان فوتبال کشورمان در 
جام‌جهانی نوشت: »فراموش نکنیم؛ این تیم بدترین شرایط آماده‌سازی رو داشت 
و ما با کارشکنی‌های عجیب و غریب و ناجوانمردانه میزبان مواجه بودیم، اما 
ماشاءالله به غیرت بچه‌های تیم ملی که تا لحظه آخر برای وطن جنگیدند؛ اونقدر 
تو زمین دویدن که آخر بازی بیهوش شدند؛ درود به شرف تک‌تک‌تون باشرف‌ها.«

 فریاد مظلومیت شهدای لامرد

 نیره نوری با انتشار این تصاویر از شهدای لامرد که از سوی تماشاگران در 
جریان بازی ایران و مصر در جام‌جهانی نشان داده شد، نوشت: »مظلومیت 

شهدای لامرد فریاد شد! اینجا، استادیوم لومن فیلد سیاتل.«
 نمایندگان واقعی ایران

 کاربری با انتشار این عکس 
خطاب به بازیکنان تیم ملی 
نوشت: »دست به سینه 
ایستادید و سرود ملی خوندید؟ 
اباعبدالله  برای  مچ‌بند سیاه 
بستید؟ شما نماینده‌ واقعیه 

ایران بزرگید و از نظر ما قهرمانید. خدا بهتون عزت بده عزیزای دل.«
 به یاد رهبر شهید

 تصاویر رهبر شهید و رهبر 
معظم انقلاب در دسته عزاداران 
طویریج در ظهر عاشورا در 
بازتاب  مورد  بین‌الحرمین 
قرار  مجازی  فضای  کاربران 

گرفت.
 باید »راه« پیدا کرد

موسوی:  نظام‌الدین   سید 
»آقای پزشکیان امروز یک حرف 
مهم بیان کرد: »آمریکا راه را بر ما 
بسته و ما باید راه پیدا کنیم.« باور 
کنید اگر همین یک جمله، ستاره 
راهنمای کلیت دولت و اجزای آن 

قرار گیرد، همه مشکلات از سر راه برداشته خواهد سد. بن‌بست‌نمایی، نمی‌شود 
و‌ نمی‌توانیم ساده‌ترین کار است. باید »راه« پیدا کنید!«
 میراث خامنه‌ای بزرگ

 کاربری با انتشار این تصاویر از پرچم مقدس کشورمان در تکیه‌های 
عزاداری امام حسین)ع( در محرم نوشت: »این بیرق مقدس دیگر جزوی از 
اعتقادات ما شده، مردم حالا دفاع از ایران را ادامه همان راهی می‌دانند که از 

کربلا آغاز شد؛ میراث خامنه‌ای بزرگ.«
 عوض کردن جای جلاد و شهید!

 هدی نجفی خطاب به وطن‌فروشان و اغتشاشگران نوشت: »نوشته 
عاشورای ما ۱۸ و ۱۹ دی بود! کسی که مسجد و حسینیه آتیش زده که 
نمی‌تونه خودش رو سپاه حسین)ع( جا بزنه، شما نهایتاً نوادگان همونایی 

هستید که خیمه‌ها رو آتیش زدند!«
 ویزای خلبانان دشمن

 مرتضی رمضانی: »ورود بازرسان آژانس به ایران مثل دادن ویزا به 
خلبان‌های آمریکا و اسرائیل است. بازرسان آژانس بخشی از ارتش اسرائیل 

و آمریکا هستن.«

با پرسه‌ای در فضای مجازی با موضوعات مختلفی روبه‌رو می‌شویم 
که مورد توجه کاربران قرار گرفته است. انتشار این مطالب 

به معنی تأیید همه آنها از سوی کیهان نیست.

رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا از عملیات 
گسترده قرارگاه مبارزه با احتکار و گرانفروشی در 
حوزه مقابله با قاچاق و احتکار نهاده‌های دامی در 

سراسر کشور خبر داد.
به گزارش خبرگزاری صداوسیما، سردار حسین رحیمی 
با اشاره به کشف ۷۳هزار تن نهاده دامی قاچاق و احتکاری از 
ابتدای امسال، گفت: از مجموع این مقدار، ۵۲ هزار تن نهاده 

دامی به عنوان کالای قاچاق و ۲۱هزار تن دیگر به‌عنوان 
نهاده‌های احتکاری شناسایی و ضبط شده‌ است.

رحیمی افزود: گزارش‌های مردمی که به ستاد خبری 
پلیس امنیت اقتصادی ارائه می‌شود، نقش کلیدی در 

شناسایی و مقابله با جرایم و مفاسد اقتصادی دارد.
وی ادامه داد: از ابتدای سال تاکنون بیش از ۳۲هزار تن 
نهاده دامی کشف شده در نتیجه اخبار و اطلاعاتی است که 

توسط مردم دریافت کرده‌ایم. پلیس اقتصادی با رصد دقیق 
بازار و بهره‌گیری از اطلاعات مردمی، از هرگونه فعالیت که 
منجر به آسیب به امنیت اقتصاد شود، جلوگیری خواهد کرد.

بازار املاک زیر ذره‌بین پلیس
همچنین به گزارش خبرگزاری فارس، رئیس پلیس 
امنیت اقتصادی فراجا با اشاره به حضور ۳۷۷ واحد گشت 
تلفیقی خودرویی در طرح نظارت بر عملکرد مشاوران 

املاک اظهار داشت: تاکنون ۴۲۵ اخطار کتبی برای مشاور 
املاک‌های متخلف صادر شده است. سردار رحیمی با اشاره 
به اینکه در این بازدیدها محورهایی مثل لزوم ثبت قراردادها 
در سامانه، نصب نرخ‌نامه، میزان دریافت کمیسیون، استفاده 
از مبایعه‌نامه رسمی و رعایت دستورالعمل‌های ابلاغی از 
سوی اصناف توسط مشاوران املاک مورد تاکید بازرسان 
است، افزود: ۲۳ مشاور املاک فاقد پروانه کسب پلمب شدند‌.

جزئیات ارائه خدمات و تمهیدات ترافیکی مراسم 
وداع و تشییع رهبر شهید در تهران در نشست 

برنامه‌ریزی ترافیکی این مراسم اعلام شد.
به گزارش پایگاه خبری شهر، رئیس پلیس‌راه راهور 
فراجا در نشست برنامه‌ریزی ترافیکی مراسم تشییع رهبر 
شهید انقلاب با حضور دستگاه‌های مسئول، با اشاره به 
پیش‌بینی وضعیت جوی در روزهای مراسم تشییع رهبر 
شهید گفت: براساس برنامه‌ریزی انجام‌‌شده، روزهای شنبه 
و یکشنبه، ۱۳ و ۱۴ تیرماه، پیکر مطهر در مصلای تهران 
قرار خواهد داشت. روز دوشنبه ۱۵ تیرماه مراسم تشییع در 
تهران برگزار می‌شود، روز سه‌شنبه ۱۶ تیرماه مراسم تشییع 
پیکر مطهر در قم ادامه خواهد داشت و روز چهارشنبه 
مطابق اعلام رسمی، پیکر رهبر شهید انقلاب در کشور عراق 
تشییع می‌شود و روز پنجشنبه ۱۸ تیرماه نیز مراسم تشییع 
و تدفین پیکر مطهر رهبر شهید در مشهد مقدس برگزار 

خواهد شد.
سردار احمد کرمی‌اسد درباره برآورد جمعیت 
شرکت‌کنندگان نیز افزود: براساس گزارش‌های موجود، 
پیش‌بینی می‌شود بین ۳۰ تا ۳۵درصد جمعیت کشور در 
این مراسم باشکوه حضور پیدا کنند. همچنین شهردار تهران 
اعلام کرده است که بین ۱۵ تا ۲۰میلیون نفر در مراسم تهران 
شرکت خواهند کرد. براساس گزارش استاندار خراسان‌رضوی 
نیز حضور ۸ تا ۱۰میلیون نفر در مشهد پیش‌بینی شده 
است. همچنین کشورهایی از جمله عراق، ترکیه، آذربایجان، 
افغانستان، هند، پاکستان و تعدادی دیگر از کشورها برای 

حضور مهمانان خارجی اعلام آمادگی کرده‌اند.
کرمی‌اسد ادامه داد: در برآوردهای انجام‌شده، برای 
شهر تهران حداقل حضور جمعیت ۶ میلیون نفر و حداکثر 

۱۷میلیون نفر، برای مشهد مقدس بین ۳.۵ تا ۸ میلیون نفر 
و برای شهر قم بین ۳ تا ۵میلیون نفر پیش‌بینی شده است.

رئیس پلیس‌راه راهور فراجا گفت: در جدول نهایی نیز 
پایین‌ترین و بالاترین سطح حضور مردم براساس تجربه 
مراسم‌های مشابه برآورد شده است؛ به‌گونه‌ای که برای 
تهران از حداقل ۴میلیون نفر تا حداکثر ۱۹میلیون نفر، برای 
قم از حدود ۱.۵ تا ۲میلیون نفر تا ۴.۵ تا ۵ میلیون نفر و 
برای مشهد از حدود ۲.۵میلیون نفر تا ۹ تا ۱۶ میلیون نفر 
پیش‌بینی شده است. در مجموع نیز حداقل حضور کشوری 
حدود ۸.۵ میلیون نفر و حداکثر حضور تا ۳۵ میلیون نفر 

برآورد شده است.
جانشین پلیس راهور فراجا نیز با اشاره به تمهیدات 
ترافیکی مراسم تشییع پیکر مطهر امام شهید)ره( گفت: 
به محض نهایی‌شدن مسیرهای مراسم که طی یک تا 
دو روز آینده اعلام خواهد شد، طرح‌های ترافیکی نیز به 
اجرا درمی‌آید. سردار حسن مؤمنی با اشاره به پیش‌بینی 
چهار حلقه ترافیکی در شهر تهران افزود: برای هر حلقه، 
محدودیت‌ها و تدابیر ویژه‌ای در نظر گرفته شده و در صورت 
افزایش حجم زائران، احتمال اعمال محدودیت‌های موقت 
در ورودی‌های تهران و حتی شهرهای اطراف نیز وجود 
دارد. برای ورود خودروهای شخصی، ۱۴ محور ورودی و 
پارکینگ‌های مشخص پیش‌بینی شده که عمدتاً در مجاورت 
ایستگاه‌های مترو قرار دارند یا از طریق ناوگان حمل‌ونقل 

عمومی به محل برگزاری مراسم متصل می‌شوند.
خدمات حمل‌ونقل عمومی 

در مراسم تشییع رهبر شهید رایگان است
معاون امور مناطق معاونت حمل‌ونقل و ترافیک 
شهرداری تهران نیز در این نشست با بیان اینکه شهر تهران 

در روزهای ۱۳ تا ۱۵ تیرماه میزبان یکی از بزرگ‌ترین 
رویدادهای تاریخ معاصر ایران خواهد بود، گفت: براساس 
پیش‌بینی‌ها، نزدیک به ۲۰میلیون نفر از سراسر کشور در 
مراسم وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب اسلامی شرکت 
خواهند کرد و این رویداد نیازمند بالاترین سطح هماهنگی، 

مدیریت و برنامه‌ریزی است.
یحیی صادقی‌جهانی افزود: برای جلوگیری از تمرکز 
جمعیت، مسیرهای مراسم در سه قطب شرق، مرکز و 
غرب تهران تقسیم‌بندی شده است؛ به‌طوری که محدوده 
تهرانپارس تا میدان امام حسین)ع(، میدان امام حسین)ع( تا 
میدان انقلاب و میدان آزادی تا ایران‌خودرو سه محور اصلی 

توزیع جمعیت خواهند بود.
صادقی ادامه داد: معاون امور مناطق معاونت حمل‌ونقل 
و ترافیک شهرداری تهران با اشاره به تمهیدات حمل‌ونقل 
عمومی ادامه داد: تمامی خدمات مترو، اتوبوس و تاکسی 
در روزهای وداع و تشییع رایگان خواهد بود. مترو 
به‌صورت شبانه‌روزی فعالیت می‌کند، خطوط اتوبوس 
تندرو با حداکثر ظرفیت خدمات ارائه خواهند داد و ناوگان 
اتوبوس، مینی‌بوس، ون و شاتل نیز وظیفه انتقال زائران از 
پارکینگ‌های ۱۴گانه ورودی به ایستگاه‌های مترو و محل 

برگزاری مراسم را برعهده خواهند داشت.
وی از راه‌اندازی ربات اطلاع‌رسان مراسم در پیام‌رسان 
»بله« با شناسه »تهران ترافیک« خبر داد و افزود: این 
سامانه، اطلاعات مربوط به مبادی ورود، پارکینگ‌ها و 
مسیرهای دسترسی را در اختیار شهروندان قرار می‌دهد. 
همچنین پیامک‌های اطلاع‌رسانی، رادیوی »صدای شهر« و 
تابلوهای پیام متغیر در مبادی ورودی و تقاطع‌های اصلی 

برای هدایت زائران فعال خواهند بود.

پیش‌بینی ۷۰۰ دستگاه آمبولانس و ۶ بالگرد
 برای مراسم تشییع 

قائم مقام اورژانس تهران نیز در این نشست گفت: از 
سوی ستاد تشییع، مسئولیت کمیته امداد و فوریت‌های 
 پزشکی به اورژانس استان تهران محول شده است و 
بر همین اساس، برنامه‌ریزی‌ها و تدابیر لازم برای پوشش و 
ارائه خدمات اورژانس و فوریت‌های پزشکی به همه افرادی 
که در این مراسم شرکت می‌کنند و از زمان ورود تا پایان 
حضورشان در تهران انجام شده است. اسماعیل فراهانی درباره 
ظرفیت‌های امدادی پیش‌بینی‌شده افزود: در شعاع یک‌ونیم 
کیلومتری مصلای تهران، ۳۱۷ دستگاه آمبولانس، ۳۰۰ 
دستگاه موتورلانس، ۴۰ دستگاه اتوبوس‌آمبولانس و ۶ فروند 
بالگرد اورژانس هوایی برای ارائه خدمات مستقر خواهند شد. 
فراهانی ادامه داد: همچنین ۱۸ پست امدادی با پراکندگی 
مناسب در محدوده مصلی و مسیرهای پیش‌بینی‌شده 
مستقر می‌شوند و یک‌هزار و ۵۰۰ نفر نیروی انسانی 
به‌صورت شبانه‌روزی در این محدوده خدمات‌رسانی خواهند 
کرد. وی با اشاره به احتمال گرمازدگی شرکت‌کنندگان 
در مراسم اظهار داشت: با توجه به گرمای هوا و پیاده‌روی 
زائران تا محل برگزاری مراسم، بیش از ۱۰۰هزار سرم در 
کامیون‌های یخچال‌دار پیش‌بینی شده است و اتاق‌های سرد 
و امکانات درمانی کافی نیز برای رسیدگی به افرادی که دچار 
گرمازدگی شوند، آماده شده است. قائم مقام اورژانس تهران 
افزود: ۶ بیمارستان صحرایی نیز در مصلای تهران مستقر 
خواهند شد و خدمات درمانی تخصصی را به مراجعه‌کنندگان 
ارائه می‌کنند. همچنین هماهنگی‌های لازم با بیمارستان‌های 
استان تهران، اعم از شهر تهران و شهرستان‌ها، انجام‌شده و 
همه مراکز درمانی آمادگی پذیرش و درمان بیماران را دارند.

مترو تهران شبانه‌روزی و رایگان می‌شود

اعلام جزئیات تمهیدات ترافیکی و خدماتی
 تشییع رهبر شهید در پایتخت

رئیس پلیس امنیت اقتصادی خبر داد

کشف ۷۳ هزار تن نهاده دامی قاچاق و احتکاری در کشور از ابتدای امسال

ایران به دانش فنی ساخت نمونه 
آزمایشگاهی »مغز مصنوعی« دست یافت

دبیر ستاد توسعه علوم و فناوری های شناختی گفت: در حال 
حاضر توانسته‌ایم نمونه آزمایشگاهی فناوری مغز مصنوعی را با 

تلاش یکی از شرکت‌های دانش‌بنیان تولید کنیم.
به گزارش خبرگزاری مهر، در عصر حاضر، صنعت جهانی رایانش با یک 
چالش بنیادین روبه‌روست و محدودیت‌های فیزیکی تراشه‌های سیلیکونی 
و مصرف انرژی سرسام‌آور هوش مصنوعی، دانشمندان را به جست‌وجوی 
جایگزین‌هایی فراتر از معماری‌های سنتی واداشته است. در این میان، 
 حوزه‌ای نوظهور تحت عنوان »پردازش زیستی« یا »هوش ارگانوئیدی« 
)Organoid Intelligence( به کانون توجه مراکز تحقیقاتی پیشرو در جهان 
تبدیل شده است. برخلاف پردازنده‌های الکترونیکی، این فناوری بر 
پایه نورون‌های زنده انسانی در محیط کشت آزمایشگاهی استوار است؛ 
ساختارهایی که با بازسازی شبکه‌های عصبی در مقیاس کوچک، از 
قابلیت‌های بی‌نظیر مغز انسان برای پردازش موازی و یادگیری با حداقل 

مصرف انرژی الهام می‌گیرند.
کارشناسان معتقدند که توسعه پردازنده‌های مبتنی بر سلول‌های عصبی، 
می‌تواند »قانون مور« )Moore’s Law( را به چالش بکشد و تحولی شگرف 
در بهره‌وری انرژی ایجاد کند؛ چرا که مغز انسان با وجود قدرت پردازش 
فوق‌العاده، انرژی به‌مراتب کمتری نسبت به سوپرکامپیوترهای فعلی مصرف 
می‌کند. اکنون ایران نیز در این عرصه جهانی، گام‌های عملیاتی برداشته و 
توانسته است به دانش فنی کشت این شبکه‌های عصبی دست یابد؛ دانشی 

که مسیر را برای ساخت نسل آینده پردازنده‌های هوشمند هموار می‌کند.
در همین رابطه دبیر ستاد توسعه علوم و فناوری‌های شناختی، درباره 
فناوری مغز مصنوعی و وضعیت آن در ایران گفت: وقتی از فناوری مغز 
مصنوعی صحبت می‌کنیم، منظور این است که ما هم‌اکنون به این توان و 
دانش فنی دست یافته‌ایم که بتوانیم سلول‌های عصبی را در محیط کشت، 

خارج از بدن پرورش دهیم.
عطاءالله پورعباسی در تشریح مکانیسم این فناوری افزود: در این محیط 
کشت، این نورون‌ها درست مانند فضای داخل مغز، با یکدیگر سیناپس 
تشکیل می‌دهند و یک شبکه عصبی می‌سازند که قابلیت یادگیری دارد. 
این فرآیند، در واقع پایه و اساس توسعه پردازنده‌های کامپیوتری است که 
مبتنی بر سلول‌های مغز کار می‌کنند. پورعباسی با بیان مزیت‌های رقابتی 
این فناوری تأکید کرد: توسعه این فناوری دو تحول بنیادین ایجاد می‌کند؛ 
نخست اینکه سرعت پردازش به‌شدت افزایش می‌یابد و دوم اینکه مصرف 
انرژی تا یک‌میلیون بار کاهش پیدا می‌کند. همین دو مزیت باعث شده است 
که امروز حرکت به سمت پردازنده‌های مبتنی بر سلول، به عنوان یک نیاز و 
اولویت در جهان مطرح باشد. وی درخصوص توانمندی ایران در این عرصه 
اظهار داشت: کشور ما در زمینه کسب این دانش فنی همتای سایر کشورهای 
پیشرو حرکت می‌کند. در حال حاضر ما توانسته‌ایم نمونه آزمایشگاهی این 

فناوری را با تلاش یکی از شرکت‌های دانش‌بنیان تولید کنیم.
دبیر ستاد توسعه علوم و فناوری‌های شناختی افزود: هرچند هنوز با 
مرحله تجاری‌سازی فاصله داریم و باید این مسیر را برای رسیدن به محصول 
نهایی طی کنیم، اما مهم این است که دانش فنی صفر تا صد این فناوری 

اکنون در کشور کسب شده است.

در پی حمله تروریستی به عوامل تأمین نظم و امنیت عمومی 
در ایستگاه ایست و بازرسی سبدلو در بانه دو نفر شهید و چهار نفر 

مجروح شدند.
مرکز اطلاع‌رسانی فرماندهی انتطامی استان کردستان اعلام کرد: روز 
جمعه در پی حمله تروریستی به عوامل تأمین نظم و امنیت عمومی در 
ایستگاه ایست و بازرسی سبدلو، فرمانده انتظامی استان کردستان، دستور 

پیگیری ویژه برای شناسایی عوامل این جنایت را صادر کرد.
در اثر این حمله تروریستی، دو نفر از کارکنان خدوم فراجا؛ گروهبان‌یکم  
»محمدحسن بیگی« و سرباز وظیفه »ماردین احدی« به درجه رفیع شهادت 
نائل آمدند و دو  نفر از کارکنان به همراه دو نفر دیگر در مجموع چهار 

نفر مجروح و به مراکز درمانی منتقل شدند.

شهادت 2 مأمور پلیس در حمله تروریستی 
به ایست و بازرسی در بانه

در  قربانیان  از  بی‌سابقه‌ای  شمار 
انگلیس بیش از یک‌ سال برای رسیدگی 
و  منتظر هستند  خود  پرونده‌های  به 
است  ممکن  پرونده‌ها  انباشت  این  رفع 

نزدیک به ۳۰۰ سال طول بکشد.
به گزارش خبرگزاری صداوسیما، سارا 

ساکمن، وزیر دادگستری انگلیس، اعلام کرده است که رفع این انباشت 
پرونده‌ها ممکن است نزدیک به ۳۰۰ سال طول بکشد. طبق آمارهای وزارت 
دادگستری، در حال حاضر 80هزار و 61  پرونده در دادگاه‌های عالی انگلیس 
و 370هزار و 722 پرونده در دادگاه‌های پایین‌رتبه انباشته شده است که 
به ترتیب ۵درصد و ۱۱درصد نسبت به سال گذشته افزایش یافته است. 
حدود 6هزار پرونده در دادگاه‌های عالی بیش از دو سال است که در انتظار 
رسیدگی هستند و دو هزار پرونده تجاوز نیز بیش از یک‌سال است که 
معطل مانده‌اند. بسته‌شدن دادگاه‌ها و نهادهای دولتی در دوران قرنطینه‌های 
کووید-۱۹، مسئول مستقیم افزایش شدید زمان انتظار است؛ به‌طوری که 
حجم پرونده‌های دادگاه‌های عالی از سال ۲۰۲۰ تاکنون دو برابر شده است. 
ساکمن روز جمعه در گفت‌وگو با اسکای‌نیوز مدعی شد که حزب کارگر 
حاکم »در حال شروع به تثبیت این انباشت پرونده‌هاست«، اما افزود: »با این 
سرعت، ممکن است نزدیک به ۳۰۰ سال طول بکشد تا حجم پرونده‌ها به 

سطح پیش از دوران پاندمی بازگردد.«

 ۳۰۰ سال 
برای حل 

پرونده‌های معوقه

انگلیس

به  بین‌المللی  نجات  و  امداد  تیم‌های 
جست‌وجوی فوری بازماندگان در ونزوئلا 
از دو زلزله  پیوسته‌اند، جایی که پس 
همچنان  مردم  چهارشنبه‌شب،  ویرانگر 
در زیر ساختمان‌های فروریخته گرفتارند.

به گزارش ایسنا به نقل از شینهوا، در 
حالی که عملیات نجات در میان پس‌لرزه‌ها ادامه دارد، برخی رسانه‌ها در 
تازه‌ترین گزارش‌ها شمار مفقودان را ۵۰ هزار نفر تاکنون اعلام کرده‌اند. 
همچنین تا اواخر جمعه مقامات رسمی این کشور شمار کشته‌شدگان را 
۹۲۰ نفر و تعداد زخمی‌ها را سه‌هزار و ۳۶۰ نفر تایید کردند. کشورهایی از 
سراسر قاره آمریکا از جمله برزیل، کانادا، مکزیک، کلمبیا، السالوادور و کوبا و 
همچنین سازمان ملل متحد، روز جمعه به اعزام تیم‌های جست‌وجو و نجات 
و کمک‌های بشردوستانه پس از زلزله ادامه دادند. همچنین پیشنهادهای 
حمایت از سراسر اروپا و کمک از سوی ترکیه،‌ چین، هند و ایران رسیده است. 
وزیر بهداشت ونزوئلا به خبرنگاران گفت: بیمارستان‌ها، مملو از بیمار هستند و 
گمان می‌رود صدها نفر دیگر زیر آوار گرفتار شده باشند. تیم‌های امدادرسانی 
در شرایط دشوار به عملیات جست‌وجو و نجات ادامه می‌دهند و گزارش‌های 
تصویری حکایت از وسعت خرابی‌ها و خسارات گسترده‌ ناشی از زلزله دارند. 
یکی از ویدئوهای منتشرشده در شبکه‌های اجتماعی، صحنه‌های هولناکی از 
فروریختن برج‌های مسکونی در کانون زمین‌لرزه را نشان می‌دهد. به گزارش 
شبکه الجزیره، کارشناسان می‌گویند بهبودی ونزوئلا از این فاجعه به‌دلیل 

سال‌ها مشکلات اقتصادی و زیرساخت‌های نامناسب، مشکل خواهد بود.

920 کشته
 و 50 هزار مفقود 

در زلزله

ونزوئلا

دولت استرالیا جریمه نقض ممنوعیت 
استفاده از شبکه‌های اجتماعی را برای 

نوجوانان زیر ۱۶ سال دو برابر کرد.
به گزارش خبرگزاری صداوسیما، دولت 
استرالیا اعلام کرد: جریمه پلتفرم‌هایی را که 
ممنوعیت بی‌سابقه رسانه‌های اجتماعی را 
برای افراد زیر ۱۶ سال دور می‌زنند، دو برابر خواهد کرد و آن را به نزدیک به 
۶۰میلیون یورو افزایش خواهد داد تا از کلاهبرداری گسترده جلوگیری کند.
دولت در بیانیه‌ای اعلام کرد: در حال حاضر، نهاد ناظر استرالیا در حال 
بررسی تخلفات احتمالی فیس‌بوک، اینستاگرام، اسنپ‌چت، تیک‌تاک و 
یوتیوب است. دولت در این بیانیه، طرح خود را برای اعطای اختیارات بیشتر 

به این نهاد ناظر دیجیتال تشریح کرد.

جریمه دوبرابری 
برای استفاده نوجوانان
 از شبکه‌های اجتماعی

استرالیا

معاون بهداشت وزارت بهداشت با تأکید بر اینکه 
با اعتیاد است،  پیشگیری مؤثرترین راهکار مقابله 
نمایش غیرمسئولانه مصرف  به گسترش  نسبت 
مواد، الکل و دخانیات در رسانه‌های تصویری هشدار 

داد.
به گزارش وبدا، علیرضا رئیسی در پیامی به مناسبت 
روز جهانی مبارزه با موادمخدر اظهار داشت: اعتیاد به انواع 
مواد غیرقانونی، از جمله آسیب‌های جدی در سراسر جهان 
و کشور ایران به‌شمار می‌رود که با پیامدهای منفی فراوان بر 
سلامت، از جمله سلامت جسمی، روانی و اجتماعی، همراه 
است، براساس مطالعات و اصول علمی، مهم‌ترین جنبه 
در مقابله با این پدیده، گسترش اقدامات پیشگیرانه با در 

نظر گرفتن گروه‌های در معرض خطر، از جمله کودکان و 
نوجوانان، است.

رئیسی افزود: مداخلات مؤثر و مبتنی بر شواهد که در 
بستر خانواده و اجتماع به توانمندسازی این افراد منجر شوند، 
مانند آموزش مهارت‌های زندگی، فرزندپروری و تاب‌آوری، 
که همگی توسط کارشناسان سامت روان در شبکه‌های 
بهداشتی- درمانی کشور در قالب برنامه‌های جامعه‌محور و 
الگوی سامت روانی- اجتماعی)سراج( به‌صورت رایگان به 
مردم شریف کشور ارائه می‌شوند، می‌توانند با پیشگیری در 

سطوح مختلف، به مقابله علمی با این پدیده کمک کنند.
وی ادامه داد: متأسفانه تاکنون، همانند بسیاری از 
حوزه‌های دیگر، رویکرد پیشگیرانه در مقوله اعتیاد نیز 

آن‌گونه که باید مورد توجه قرار نگرفته است؛ حال آنکه همه 
صاحب‌نظران و دانشمندان حوزه بهداشت بر این موضوع 
اتفاق‌نظر دارند که پیشگیری بر درمان مقدم است، مثال 
بارز این کم‌توجهی، گسترش قابل‌توجه و آسیب‌زای نمایش 
غیرمسئولانه مصرف مواد، الکل و دخانیات در رسانه‌های 
تصویری، از جمله سینما و شبکه نمایش خانگی، است که 
به‌ویژه بر گروه سنی کودک و نوجوان می‌تواند تأثیرات منفی 

قابل‌توجهی به همراه داشته باشد.
معاون وزیر بهداشت تاکید کرد: همچنین گسترش 
برنامه‌های کاهش آسیب اعتیاد در کشور ما در دهه‌های 
گذشته، اثرات مثبت به‌سزایی در حمایت از سلامت جسمی، 
روانی و اجتماعی جامعه بر جای گذاشته است که از آن 

جمله می‌توان به مدیریت و کاهش بیماری‌های عفونی در 
مصرف‌کنندگان پرخطر مواد اشاره کرد. این رویکرد که 
مبتنی بر حفظ کرامت انسانی، اسناد بالادستی و مطالعات 
مختلف علمی است، نیازمند تقویت و توجه ویژه و همه‌جانبه 
در کنار اقدامات درمانی ارائه‌شده در مراکز درمان سوءمصرف 

مواد است.
وی ابراز امیدواری کرد: با همکاری بین‌بخشی، هماهنگ 
و هم‌افزای دستگاه‌ها و نهادهای مرتبط، وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی به‌عنوان متولی سلامت جسمی و 
روانی جامعه، در راستای مقابله با این پدیده آسیب‌زا و با 
بهره‌گیری از رویکردهای علمی نقش محوری خود را بیش 

از پیش ایفا کند.

معاون وزیر بهداشت:

عادی‌سازی مصرف مواد در رسانه‌ها، سلامت نسل آینده را تهدید می‌کند

پایان شهریور 1405؛ آخرین فرصت بهره‌مندی از معافیت 3 فرزندی و بیشتر 
سازمان وظيفه عمومي فراجا اعلام کرد: افراد 
واجد شرایط معافیت سه‌فرزندی و بیشتر که تا 
پایان اسفند 1404 شرایط بهره‌مندی از این معافیت 
را داشته‌اند فقط تا پایان شهریور مهلت دارند 

درخواست خود را ثبت کنند.
به گزارش خبرگزاری پلیس، سازمان وظيفه عمومي 
فراجا در اطلاعيه‌اي اعلام کرد: افراد واجد شرایط معافیت 

سه‌فرزندی و بیشتر که تا پایان اسفند ماه 1404 شرایط 
بهره مندی از این معافیت را داشته‌اند، ولی موفق به ثبت 
درخواست خود نشده‌اند، فقط تا پایان شهریورماه سال 
جاری مهلت دارند درخواست خود را از طریق دفاتر 

خدمات الکترونیک انتظامی )پلیس+10( ثبت کنند.
کلیه مشمولان غایب و غیرغایب و کارکنان وظیفه 
حین خدمت که تا پایان سال 1404 دارای چهار فرزند و 

بیشتر هستند، بدون شرط سنی و سایر مشمولان غایب 
و غیرغایب و کارکنان وظیفه‌ای که تا پایان سال 1404 
دارای سه فرزند هستند، به شرط داشتن حداقل 40 سال 

تمام از خدمت سربازی معاف می‌شوند.
تاکید می‌شود، تمدید مهلت معافیت سه‌فرزندی و 
بیشتر فقط به مشمولانی تعلق می‌گیرد که تا پایان سال 
1404 شرایط بهره‌مندی از این معافیت را داشته‌اند، لذا 

مشمولانی که بعد از تاریخ مذکور دارای شرایط معافیت 
شده‌اند، نمی‌توانند از این معافیت بهره‌مند شوند.

در این اطلاعیه آمده است، مشمولان و خانواده‌های 
آنان برای کسب اطلاعات بیشتر می‌توانند از طریق کانال 
سازمان در پیام‌رسان‌های داخلی )سروش، ایتا و روبیکا( 
به نشانی khabaresarbazi@ از آخرین اخبار مربوطه مطلع 

شوند.

و  محیط‌زیست  سامت،  کمیسیون  رئیس 
خدمات شهری شورای اسامی شهر تهران از 
ساخت یکی از بوستان‌های پروژه بزرگ چهارباغ 

خبر داد.
مهدی پیرهادی در گفت‌وگو با پایگاه خبری شهر با 
بیان اینکه زمین پروژه فضای سبز چهارباغ هدیه رهبر 
شهید انقلاب است، اظهار داشت: این پروژه ۴۵ هکتاری 
از بوستان‌های بزرگ به‌شمار می‌رود که در چهار فاز 

ساخته می‌شود و درنهایت این باغ‌ها و یا فازها کارکردی 
هماهنگ و مشترک دارند.

پیرهادی با اعلام اینکه اقدامات برای ساخت یکی 
از بوستان‌ها انجام شده است، افزود: مابقی بوستان‌ها 
در مرحله طراحی قرار دارند. چهارباغ یک بوستان 
فرامنطقه‌ای است، با توجه به این موضوع و همچنین 
قرار گرفتن بوستان در محدوده اراضی عباس‌آباد، اجرای 
آن ملاحظات خاصی را می‌طلبد. طراحی و ساخت 

فازهای بعدی این بوستان پس از جنگ مجدد آغاز شده 
است.

وی با اعلام اینکه عملیات اجرایی فاز اول این پروژه 
در حال اتمام است، ادامه داد: این بوستان بزرگ فاز 
به فاز افتتاح خواهد شد. این زمین جزو اراضی متعلق 
به بیت رهبری بوده است، زمین موردنظر با دستور 
رهبر شهید انقلاب در راستای غنی‌سازی اوقات فراغت 
شهروندان و همچنین توسعه فضای سبز شهری مورد 

استفاده قرار گرفت و در همین راستا ساخت بوستان 
در آن آغاز شد. عضو شورای شهر تهران بیان داشت: 
دلیل اینکه این موضوع در سال‌های گذشته رسانه‌ای 
نشده بود، تأکید و تمایل شخص ایشان بود که اقدامات 
و دستوراتی که برای منافع عمومی انجام می‌شود به نام 
ایشان مطرح نشود. اکنون که امام عزیزمان شهید شدند، 
این محدودیت وجود ندارد و می‌توان واقعیت موضوع را 

برای افکار عمومی تشریح و اعلام کرد.

عضو شورای شهر تهران خبر داد

ساخت فاز اول بوستان بزرگ چهارباغ در زمین اهدایی رهبر شهید انقلاب

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش ‌و پرورش گفت: کلاس‌های 
جبرانی تابستانی در پایگاه‌های حامی از ۱۵ تیرماه شروع و تا آخر 

مرداد انجام می‌شود.
به گزارش ایسنا، رضوان حکیم‌زاده درخصوص برگزاری کلاس‌های 
جبرانی تابستانی به‌دلیل ضعف آموزش‌های مجازی گفت: با توجه به شرایط 
پیش آمده، آموزش مجازی اجبار بود و مجبور به این کار شدیم. برای جبران 
آن برنامه حامی را داریم، سال گذشته اجرا و نتایج خوبی داشت، دانش‌آموزان 
تحت آموزش‌های جبرانی با رویکرد مثبت قرار گرفتند. پایگاه‌های تابستانی 
را برای دانش‌آموزانی که در ارزیابی نهایی نیازمند تلاش بودند، برگزار شد. 
در سال تحصیلی جاری با توجه به کاهش نرخ ترک‌تحصیل و تکرار پایه، 
این طرح از آبان‌ماه آغاز و در دی‌ماه بعد از ارزیابی در تمام مدارس اجرا 
شد اما جنگ رمضان باعث شد این برنامه با دشواری بیشتری در فضای 
مجازی دنبال شود. حکیم‌زاده افزود: برنامه اصلی در معاونت ابتدایی برای 
تابستان امسال پایگاه‌های حامی است. اگر خانواده نگران مهارت‌های سواد 
پایه فرزندشان هستند که باید تقویت شود، در پایگاه‌ها شرکت کنند که از 
۱۵ تیرماه شروع و تا آخر مرداد انجام می‌شود اما در برخی استان‌ها آغاز 
شده است. وی با بیان اینکه اجباری برای حضور نیست اما الزام است چون 
فرصت خوب یادگیری است، ادامه داد: مدارس ملزم هستند دانش‌آموزان را 

شناسایی، به خانواده‌ها اطلاع و پایگاه‌ها را تشکیل دهند.

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش ‌و پرورش اعلام کرد

برگزاری کلاس‌های جبرانی تابستانی 
از ۱۵ تیرماه

حکم بدوی اخراج دانشجوی دانشگاه امیرکبیر به ‌دلیل اهانت به 
پرچم ایران در تجمعات دی‌ماه صادر شد.

به گزارش خبرگزاری فارس، در پی بررسی پرونده دانشجویان متخلف در 
تجمعات غیرقانونی دانشگاه امیرکبیر، کمیته انضباطی این دانشگاه در حکمی 
بدوی حکم اخراج یکی از دانشجویان را به‌دلیل اهانت به پرچم جمهوری 
اسلامی ایران از دانشگاه صادر کرد. انجمن اسلامی دانشگاه امیرکبیر پیش‌تر 
در پیامی اعلام کرده بود که »دست‌کم ۶ نفر در ماجرای آتش‌زدن پرچم 
ایران در اسفند نقش داشته‌اند«. براساس اطلاعات به‌دست‌آمده، بررسی 

پرونده سایر افراد در جلسات آتی کمیته انضباطی ادامه خواهد یافت.

صدور حکم بدوی اخراج دانشجوی دانشگاه امیرکبیر 
به ‌دلیل اهانت به پرچم ایران

رئیس کل دادگستری استان تهران گفت: با 
قضایی  همکاران  تخصصی  و  مستمر  پیگیری‌های 
تهران، بیش از پنج میلیارد یورو از ارز‌های حاصل 
از صادرات به چرخه اقتصادی کشور و نظام بانکی 

بازگردانده شده است.
به گزارش خبرگزاری میزان، علی القاصی در نشست 
خبری در ششمین روز از هفته قوه قضائیه با بیان اینکه 
مبارزه قاطع و بدون اغماض با فساد، بدون هیچ‌گونه خط 
قرمز، از اولویت‌های اساسی دستگاه قضایی استان تهران بوده 
است، اظهار داشت: در این راستا، رویکرد نوین مقابله با عواید 
حاصل از جرم، به جای تمرکز صرف بر مجرمان، مورد توجه 

قرار گرفته است.
القاصی افزود: از جمله پرونده‌های شاخص در این 
حوزه، می‌توان به پرونده مؤسسه مولی‌الموحدین اشاره کرد 
که در آن حکم ضبط اموالی به ارزش بیش از ۲۰۰هزار 
میلیارد تومان صادر شد. همچنین، پرونده‌های مهمی در 
حوزه صنایع پتروشیمی و سایر جرایم اقتصادی کلان مورد 

رسیدگی قرار گرفته است. 
وی با اشاره به اینکه گسترش عدالت در حوزه حقوق 
عامه نیز از دیگر شاخص‌های برجسته عملکردی دادگستری 
استان تهران محسوب می‌شود، بیان داشت: در این حوزه، 
آزادسازی دوهزار و ۲۷۳ هکتار از اراضی ملی، انسداد سه‌هزار 
و ۳۱۹ حلقه چاه غیرمجاز و افزایش پنج‌هزار و ۹۰۰درصدی 
ارزش ریالی کالا‌های قاچاق منهدم شده، از جمله مهم‌ترین 

اقدامات انجام شده است.
آخرین وضعیت رسیدگی به پرونده تراستی‌ها

رئیس کل دادگستری استان تهران در مورد آخرین 
وضعیت پرونده تراستی‌ها گفت: پرونده‌های مطروحه در 
این خصوص در دو بخش مورد رسیدگی قرار گرفته است. 

بخش نخست شامل حدود ۹۵ فقره پرونده بوده که به‌صورت 
مستقیم به شعبه ارجاع شده و بخش دوم نیز شامل حدود 
۱۵ فقره پرونده بوده که در سایر شعب مجتمع‌های قضایی 

تهران و با حفظ سمت مورد رسیدگی قرار گرفته است.
القاصی افزود: براساس گزارش موجود، تمامی پرونده‌های 
مطروحه منتهی به اتخاذ تصمیم نهایی و مختومه شده و در 
حال حاضر تنها سه فقره پرونده مفتوح و در وقت رسیدگی 
قرار دارد. موضوع این پرونده‌ها شامل »مطالبه وجه چک 
و خسارت تأخیر تأدیه«، »مطالبه وجه ضمانت‌نامه ارزی« 
و »اثبات تضمینی بودن چک و ابطال عملیات اجرایی« 
است. همچنین، حدود ۸۰درصد از کل پرونده‌ها مربوط به 
»درخواست صدور اجرائیه چک« بوده و حدود ۲۰درصد 
باقی‌مانده نیز به موضوعاتی از قبیل »مطالبه وجه چک و 
خسارت تأخیر تأدیه«، »ابطال اجرائیه«، »اثبات تضمینی 
بودن چک«، »استرداد لاشه چک«، »ابطال سند« و »توقف 

عملیات اجرایی« اختصاص داشته است.
وی ادامه داد: به‌جز دعاوی مربوط به »مطالبه وجه 
چک« و »درخواست صدور اجرائیه«، سایر خواسته‌ها عمدتاً 
از سوی طرف مقابل مطرح شده و تعداد آنها در مجموع 
حدود ۱۵ فقره بوده است که از آمار پرونده‌های بالا کم 

می‌شود.
آخرین اقدامات دادگستری درباره مبارزه با فساد

رئیس کل دادگستری استان تهران درباره آخرین 
اقدامات دادگستری درباره مبارزه با فساد و همچنین نحوه 
همکاری با سایر نهاد‌ها عنوان کرد: رویکرد جدید دستگاه 
قضایی، مبارزه با مفسد اقتصادی صرفاً به معنای برخورد 
با اشخاص نیست. پیشگیری از بروز فساد، اصلاح فرآیندها، 
شفاف‌سازی، حذف زمینه‌های فسادزا و تقویت نظارت‌های 
پیشگیرانه نیز به همان میزان مورد توجه و اهتمام قرار گرفته 

است. از دیگر رویکرد‌های مهم و تحول‌آفرین در حوزه مبارزه 
با جرایم و مفاسد اقتصادی، توجه ویژه به جبران واقعی و 

مؤثر خسارات بزه‌دیدگان و مالباختگان بوده است.
القاصی با اشاره به اینکه در صدور احکام مربوط به 
رد مال، با تفکیک صحیح و کارشناسی میان ارزش اسمی 
وجوه و ارزش واقعی و روز آنها، تلاش شده است تا حقوق 
مالباختگان به نحو حداکثری تأمین شود، گفت: در بسیاری 
از پرونده‌های مهم اقتصادی، احکام رد مال بر مبنای 
شاخص‌های قانونی و ارزش روز وجوه، از جمله شاخص‌های 
 اعلامی بانک مرکزی، صادر شده است. این رویکرد 
علاوه بر تأمین هرچه بیشتر حقوق بزه‌دیدگان، موجب 
جلوگیری از تشکیل هزاران پرونده حقوقی جدید در محاکم 
حقوقی و کاهش اطاله دادرسی نیز شده است؛ به‌گونه‌ای 
که زیان‌دیدگان، بدون نیاز به طرح دعاوی مستقل حقوقی، 
توانسته‌اند در همان فرآیند کیفری به حقوق و مطالبات خود 

دست یابند.
وی با بیان اینکه پرونده‌هایی که این رویکرد در آنها 
اعمال شده، می‌توان به پرونده‌های رسول قربانی، ریگان 
خودرو، نگین خودرو و برخی دیگر از پرونده‌های مهم 
و کثیرالشاکی اقتصادی اشاره کرد، افزود: همزمان با 
رسیدگی کیفری، موضوع جبران خسارات و استیفای 
حقوق مالباختگان نیز مورد رسیدگی و تعیین تکلیف قرار 
گرفته است. در مجموع، طی سال‌های اخیر، ده‌ها پرونده 
مهم و کلان اقتصادی، که تعداد آنها بالغ بر ۷۰ تا ۸۰ 
پرونده شاخص بوده است، مورد رسیدگی قرار گرفته‌اند. بر 
این اساس، در بخشی از پرونده‌های مهم اقتصادی که در 
محاکم استان تهران مورد رسیدگی قرار گرفته‌اند، احکام رد 
مال و استرداد وجوه ارزی به شرح زیر صادر شده است: از 
جمله مبلغ یک‌میلیارد و ۳۱۵میلیون و ۶۲هزار دلار آمریکا؛ 

مبلغ چهار میلیارد و ۷۲۴میلیون یورو؛ مبلغ پنج میلیارد و 
۱۴۸میلیون و ۳۸۶هزار و ۹۴۰ درهم امارات و همچنین 

مبالغ قابل‌توجهی به سایر ارزها، از جمله ین ژاپن.
رئیس کل دادگستری استان تهران با بیان اینکه 
این ارقام، تنها بخشی از محکومیت‌های ارزی صادره 
در پرونده‌های مهم و شاخص مفاسد اقتصادی است که 
به‌صورت تجمیعی و در راستای استیفای حقوق بیت‌المال، 
شبکه بانکی، دولت و بزه‌دیدگان صادر شده است، اظهار 
داشت: همچنین مجموع محکومیت‌های مالی ریالی صادر 
شده در این پرونده‌ها نیز به رقم قابل‌توجه بیش از ۳۱۰هزار 
میلیارد تومان )۳۱۰همت( رسیده است. همچنین، میزان 
جزای نقدی تعیین‌شده در احکام صادره توسط محاکم 
رسیدگی‌کننده به پرونده‌های مفاسد اقتصادی، بالغ بر بیش 
از ۲۱۰هزار میلیارد تومان )۲۱۰ همت( بوده که بیانگر 
رویکرد قاطع و بازدارنده دستگاه قضایی در مقابله با جرایم 

اقتصادی و استیفای حقوق عمومی است.
القاصی با بیان اینکه از دیگر اقدامات مهم انجام‌شده 
در این حوزه، پیگیری بازگشت ارز‌های حاصل از صادرات 
توسط صادرکنندگانی است که به تعهدات ارزی خود عمل 
نکرده بودند، افزود: در این زمینه، با پیگیری‌های مستمر 
و تخصصی همکاران قضایی، به‌ویژه در مجتمع تخصصی 
رسیدگی به جرایم اقتصادی تهران، بیش از پنج میلیارد 
یورو از ارز‌های حاصل از صادرات به چرخه اقتصادی کشور 
و نظام بانکی بازگردانده شده است. در پرونده‌های مهم و 
کثیرالشاکی که پیش‌تر به آنها اشاره شد، تعداد ۱۸۳هزار و 
۷۲۱ نفر از شاکیان و مالباختگان، مشمول احکام رد مال و 
جبران خسارت قرار گرفته‌اند. درخصوص این افراد، یا احکام 
رد مال به مرحله اجرا درآمده و یا احکام مربوطه صادر شده 

و در حال طی مراحل اجرایی است.

رئیس کل دادگستری استان تهران خبر داد

بازگشت ۵ میلیارد یورو از ارز‌های صادراتی به چرخه اقتصادی و نظام بانکی کشور
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